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Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Építkezésünkhöz.
\ tvosunk polgármestere előtt kétségkívül 

mlvkezet.es mariid az 1889-ik évi május hó 
mi-én tartott képviselőtestületi ülés, amelyen 
midőn részint a pénzügyigazgatóság elhelyezése, 

,zmt a kir. táblának esetleg városunkba tétele
1 , ;l laktanvai építkezések miatt és egyéb bérű­
im zásokra százezer forintos kölcsön fölvételét

,jra a képviselőtestület elvben kétszázezer 
toriiitos kölcsön fölvételét határozta el és vég- 
I rvényes határozat hozatal céljából Julius 1 -éré 
rendkívüli közgyűlés tartását tűzte el.

Az 1 >89-ik évi julius hó 1-én megtartott 
illésen 43 szóval (egy tag nem szavazott) s igy 
vo-yhamming határozta el a képviselőtestület a 
kétszázezer forintos kölcsön fölvételét a pénziigy- 
io-azo'iitóság részére szükséges palotának, a lak­
tanya kibővítésének, az elemi iskolának s az 
.Arany Bárány11 vendéglő építési költségeire oly- 

kép. hogy minden egyes építkezésre fordítandó 
,,sszeg külön-külön terjesztendő elfogadás végett a 
képviselőtestület elé s a tanács utaníttatott, hogy 
az egves építkezésekre esetről esetre megszava­
zott összeg kizárólag a kitűzött célra fordítandó 
vs semmi más kiadás tedezesére.

Részünkről nem egyrszer adtunk nyílt kife­
jezést képviselőtestületi üléseken azon tapasztala­
tunknak. hogy az egyes, megjelelt célra meg­
szavazott kölcsönök tényleg s a megszavazott 
összeg nagyságában nem iordíttatnak a kitű­
zött célra, hanem folyó kiadások fedezésére : 
mert évenként oly sok rendkívüli kiadásunk 
szokott lenni, hogy azt csak részben fedezte 
az e címen a költségvetésbe felvett összeg.

Főkép a f. évi március hó 23-án tartott 
képviselőtestületi ülésen, midőn az 1890-ik évi 
zárszámadást tárgyalta a képviselőtestület, e 
zárszámadás adatai alapján kimutattuk, hogy 
ha a zárszámadás adatai alapján a 9.173 írt 

kr. pénzkészlet és n 122.479 írt 71 Va kr. 
követelések- és hátralékokból vagyis összesen

A „Zalamegye“ tárcája.
Kisfaludy Sándor emlékezete.

A süiueghi kaszinó 50 éves fennállása ünnepén tartotta :
dr. Kel lemen Károly.

Nem hal meg az, ki milliókra költi 
Dús élte kincsét, ámbár napja múl,
Hanem lerázván, a mi benne földi,
Egy élteti) eszmévé finomul.
Mely fenmarad s uőttön nő tiszta fénye, 
A mint időben, t rben távozik ;
Melyhez tekint fel az utód erénye :
Óhajt, remél, hisz és imádkozik.

Koszorús költőnknek, Arany Jánosnak emez arauv 
8 örökké igaz mondása jut eszembe, midőn kaszinónk 
őU éves fennállását ma ünnepelvén, megjelenünk a hol­
tok csendes országában, ezen sírnál, hogy a kaszinó 
alapítója és első elnöke: Kisfaludy Sándor iránt hálánk­
nak és kegyeletünknek kifejezést adjunk. I eszszük pedig 
ezt annyival inkább, mert Kisfaludy nem egyszerű pol­
gára hazánknak, ki csupán kicsiny, magános körhöz 
szorítva, teljesítő azt a kötelességet, mely kivétel nélkül 
winden hazafira háramlik ; Kisfaludy hervadhatatlan 
babérokkal koszorúzott költő, kinek hatalmas szava 
házi falain túlhatva, nemzethez szólott; kinek gondolat­
jel ezer tejben, érzelmei millió szivekben visszhangzó­
nak, kit Isten egy egész népnek adott ajándékul, hogy 
mint gazda"- forrás, hosszú futásokban nemcsak azt 
e helyet, honnan eredt, hanem az egész vidéket, melyen 
habjai átvonulnak, virulassal töltse. (Eötvös.) fénylő 
csillag ő irodalmunk egén, hirtelen jelent meg, örökké 
tartó ragyogó tényt terjesztve szét, mely kötelmeink 
teljesítésében, hazánk iránt való lángoló szeretetheti 
mindig vezérül szolgál, mig csak magyar él a hazában. 
A kaszinó megtisztelő bizalma engem juttatott azon 
szerencsés helyzetbe, hogy a mai napon Kisfaludy munkás­
ságát s érdemeit festhetem. Vajha gyenge erőm képes 
volna a költő nagyságához teljesen méltó rajzot adni! 
Megkísértem ; moggyujtóm emlékezetem szövetneket s

131.653 frt 697a kr. cselekvő vagyonból az 
ezzel szemben levő 62.804 frt 90:it kr. és 15.000 
frt. tehát összesen 77.804 frt 90:i 4 kr. tartozá­
sunkat levonjuk, úgy városunk pénzkészlete 
1890. december 31-én 53.848 frt 88' 4 kr. volt, 
vagyis ez volt azon összeg, melylyel az 1890. 
évi december 31 -iki zárlat alapján az „Arany 
Bárány11 vendéglő felépítésére rendelkeztünk. 
Mert bár a vagyon kimutatásban a pesti magyar 
kereskedelmi banknál 76.537 irt 95 krral volt 
feltüntetve követelésünk, továbbá a megyénél 
17.451 frt volt javunkra felvéve, azonban ezen 
összegek a december 31-iki mérleg tartozik rova­
tának figyelembe vétele mellett a fentebb fel­
tüntetett 53.848 frt 78p, krra rendukálódtak.

Ez volt finánciális állapatunknak valódi 
képe az 1890-ik évi zárszámadás adatai szerint 
1890-ik évi december 31-én.

Ezen idő óta majd egy év tűnt el, mely 
időszak alatt hogy többet ne említsünk, a 
„Baross LigeV'-i restauratio felépítése ezen alap 
terhére ment, jelentékeny átalakítások, javítá­
sok voltak úgy a körkemencénél, mint a lak­
tanyánál, elegendő rendkívüli kiadásunk volt, 
mely az e célra költségvetésileg megállapított 
összeget nemcsak felemészthette, hanem túl is 
haladhatta úgy, hogy ezen körülmény figye­
lembe vétele mellett az 1890. évi december 
31-én még rendelkezésre állt 53.848 írt 78:i 4 
kr. pár ezer forinttal bizonnyára kevesbedhetett.

Ily vagyoni állapat mellett utasította a 
képviselőtestület f. évi november 28-iki ülésé­
nek határozatából a polgármestert, hogy az 
„Arany Bárány11 vendéglő építését a tavaszszal 
kezdesse meg.

Kérdés már most, hogy a polgármester a 
képviselőtestület ezen határozatát képes lesz-e 
foganatosítani ?

Mi erre ugyanazt teleljük, mit mondottunk 
j március 23-án a képviselőtestületi ülésen, hogy 
j nem, ha csak újabb, legkevesebb 50—60,0u0 
i forintos kölcsönt föl nem veszünk.

*Tlär tehát — amint épen nincs okunk kétel­
kedni benne — komoly szándéka a képviselő­
testületnek, hogy az „Arany Bárány“ vendéglő, 
még pedig mielőbb, kiépíttessék, minek eléggé 
kifejezést is adott a november 28-iki határoza­
tával : úgy kell, miszerint ezen határozatának 
keresztülviteléhez szükséges eszközről vagyis a 
pénzről is gondoskodjék ; mert régi igazság, 
hogy ki a célt akarja, annak akarnia kell az 
eszközöket is.

A november 28-iki képviselőtestületi hatá­
rozat maga után vonja a dolog természetéből 
kifolyólag a képviselőtestületnek gondoskodását 
az iránt, hogy a hiányzó összeg előteremtessék: 
mert különben oly határozat foganatosításával 
bízta meg a polgármestert, amelyet az jelenlegi 
pénzügyi viszonyaink mellett keresztül vinni 
képtelen.

Javaslat a bábaképzés ügyében,
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos és megyei főorvos 

a bábaképzés ügyében tüzetes és ezen ügyet minden oldalúd 
megvilágító előterjesztést, tett a megyei törvényhatósági 
bizottság decemberi közgyűléséhez. — A megyei adandó 
választmány — tekintve a javaslat nagy fontosságát es 
messze kiható korderejét — /, hó 9 én taitott ütésének 
határozatából kifolyólag azt a köggülésnek elfogadás végett 
a legmelegebben ajánlja.

A javaslatot egész tér jegeimében a következőkben
közöljük :

Tekintetes Megyei Bizottsági Közgyűlés . 
Honunkban a gyermekek közt, különösen ezek 

születésekor és a csecsemő korban előtorduiu nagy szainu 
halálozás már régóta felkeltette az érdeklődő Közönség 
figyelmét és ezzel egyidejűleg a szakkörök is tanulmány 
tárgyává tűzték ki ezen szomorú állapot alapokainak 
kikutatását, hogy lehetőleg alkalmazhassak a nepesede.M 
viszonyok javába, tása érdekében legalkalmasabbnak lat 
szó eszközöket és megállapíthassák a módozatokat, me­
lyekkel a halálozási arányt csökkenteni és népünk sza 
porodását elősegíteni lehessen.

De nemcsak az újszülöttek és csecsemők halaloza 
sának elszomorító képe az, mely bennünket a közegeszsegi 
törvény ide vonatkozó rendelkezésemé tv végrehajtásai a 
ösztönöz, hanem ezzel kapcsolatban a gyermekagy bau 
elhalt nőknek megdob ben tőleg nagy száma teszi a ható

világánál vezetem vissza a t. ünneplő közönséget a dicső
múltba. _ ,,

Minden egyén működése, foglaljon el az illető a
társadalomban bárminő állást, szoros összefüggésben van 
élete körülményeivel, összefüggésben a korral, a mely 
ben él, hiszen ezek irányítják az emberi életet. Mi 
természetesebb tehat, hogy Kisfaludy tevékenységének 
rajzolásában nem mellőzhetem életrajzát, illetőleg e été 
ben felmerült egyes mozzanatokat, nem hagyhatom figyel­
men kivül — a kort, melyben a költő hasznos életét 
eltöltötte. * *

Kisfaludy Sümegen 1772-ben született. Ifjúsága 
részben azon korba esik, mely hazánk történetében 
gyászos. Egymás után következtek II. József törvény­
telen rendeletéi. Semmi sem volt, a miben a nemzet 
megbántva, megsértve ne érezte volna magát. Az alkot­
mányos élet, mert országgyűlés elkerülésével jelentek 
meg az igy törvénytelen rendeletek, s mert teljesen 
Becs kormányozta hazánkat, veszélyben forgott; erősen 
megtámadva a nemzetiség, a nemzeti nyelv, mert a né 
met nyelv hivatalos használat következtében a minden­
napi, a társadalmi életben is mind jobban s jobban elter­
jedt; nemzeti viseletét alig lehetett látni, mindinkább 
tért hódított az idegen viselet; megváltoztak az érzel 
mek, meg az erkölcsök s szokások. Hála azonban a 
gondviselésnek, s mely áldásos kezeit nemzetünki e 
folyton őrködőleg ki térj észté, hála a Mindenhatónak, 
hogy volt nemzetünknek ezen igazán tespedő korában 
oly osztály, mely a jelzett áramlatnak ellenállni, mely 
a nemzetiséget fentartani, a nemzeti nyelvet s a haza­
fias érzést ápolni szent kötelességének vallotta. Ez osz­
tály a középnemesség volt, melynek sorából származott 
Sándor is. Szülőitől örökölte már az erős érzést, melyet 
mé«" jobban nevelt Pozsonyban iskolázása alatt a növen­
dék papsággal való ismeretsége. Ezek körében örömmel 
töltötte szabad idejét, mert ezek rokon magyar lelkek 
voltak s csak ott hallhatott magyar szót, csak ott talál­
hatott hazafias érzést. Barátai őt is lelkesítették, őt is 
irodalmi téren való munkásságra buzdították. Szorgal­

masan olvasott; Schiller, Lessing, Ossiau, Bessenyei
voltak legkedvesebb irói; maga is tordít és átdolgoz 
német eredetéből.

Az 1790 év Kisfaludyt még Pozsonyban találta. 
A nemzet teljes öntudatra ébredve, alkotmányos életé 
nek uj erőt és elevenséget, nemzeti függetlenségének 
hatékonyabb biztosítékokat kívánt szerezni, a veszély­
ben forgott nemzetiség érzete is hatalmasan felébredt a 
kedélyekben; élénk visszahatás támadt bennük minden 
ellen, a mi külföldi, a mi idegen ; erélyes eltökéltség 
nyilatkozók minden felől a nemzeti nyelv és viselet 
helyreállítására, az elmételyesedett erkölcsök átalakítá­
sára. így irja le hazánk nagy történet írója, Horváth 
Mihály, a nemzet felébredéséi. A küzdelem most is — 
mint mindig — a magyar alkotmányosság védőbástyáin : 
a megy egy üléseken folyt. Kisfaludy! sem hagyták a 
mozgalmak érintetlenül. Inkább volt hazafi, mint tanuló; 
gyakran ellátogatott a megy egy ülésekre s élénk figye­
lemmel kísérte a történeteket. Mindezen tényezők bizo­
nyára emelő hatással voltak az ifjúnak amúgy is erős 
magyar érzésére s nem lehetetlen, hogy már most fogant 
meg lelkében a nemes szándék, hogy ha majd ő kilép 
az élet komoly terére, minden erejével a haza sorsának 
javítását célozza, belátván, hogy hazánkban még minden 
téren igen sok a tenni való.

Nevezetes pont K. életében az 17U2. év. Atyja 
beleegyezésével ekkor lépett a katonai pályára. A Leo­
pold huszárezredet választotta, mely Erdélyben állomá­
sozott. Múltjánál, szépségénél fogva hires Erdélyt sze­
rette volna megismerni. Utazásáról Skublics Imrének, 
zalamegyei főjegyzőnek, igy ir: Nyires nevezetű faluban 
kelle meghálnom s gondold el, mint kelte elszomorod- 
nom : Erdélynek, hol magyarokat véltem, mindjárt első 
helységében egy lelket sem találtam, ki magyarul értett 
volna. Mind oláhok lakják. Búmban nem is tudtam 
aludni. S ezen szívemet szaggató órámban itt Kolosvá- 

IJ rótt, hol még rokon magyar szíveket leltem, eltökéltem 
' í magamban : hogy én, szegény magyar nemes ifjú, de 

I azon régi igaz magyarok ivadéka, kik a magyarnak itt 
1 hazát szereztek, és egy nagy, dicső nemzetet alapítottak,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



súgóknak elodázhatlan kötelességükké, hogy a közön­
séggel karöltve igyekezzenek a népesség szaporodását a 
tent említett halálozások okainak lehető megszüntetésé­
vel előmozdítani.

Ezen említett szomorú állapotoknak oka legtőképen 
abban rejlik, hogy a szülések nagy részénél hiányzik a 
szakszerű szülésznői segély, nincsenek bábáink. A köz­
egészségi törvény rendeli, hogy minden 1500 laWossal 
biró község köteles bábát tartani, kisebb községek pedig 
bábatartás céljából körbe csoportosítandók. Ha a törvény 
végrehajtatnék, nem volna szükség különös intézkedésekre. 
Azonban a törvény ezen rendeletének végrehajtása több | 
nehézségbe ütközik s ezek közt legfontosabb az, hogy 
nem rendelkezünk a megkívántaié számú okleveles 
szülésznővel. Továbbá az is baj, hogy a legtöbb község 
csupa gazdálkodási szempontból tudni sem akar bába 
alkalmazásáról, vagy pedig az által teszi lehetetlenné 
a rendelet kivihetését, hogy a bába javadalmazást oly 
szűkén állapítja meg, amiből a legszerényebb igényű 
talusi bába sem élhet meg.

A dolgok ily állása mellett, az ország lakosságának 
emelése, valamint a humanitás céljából a mn, m. kir. 
belügyminisztérium 1880. évi 58.(587. sz. a. kelt rende­
letével újból felhívta a törvényhatóságot, hogy úgy a 
községi bába tartására a törvény által kötelezett szülész­
nők alkalmazása iránt az intézkedést tegye meg, valamint 
a körbe csoportosítandó helységek elöljáróságainál az 
ügynek első sorban rájuk nézve előnyös oldalának fel­
tüntetése mellett, alkalmas tanács- és jóakaró ielvilágo 
sitással oda hatni igyekezzék, hogy az elöljáróságok a 
helyes cél üdvös voltát átértve, körbába tartására önkényt 
vállalkozzanak s ezen irányban a törvéuyhatóság akként 
járjon el, hogy törekvése a megkívánt sikert legyen 
kepes felmutatni.

A törvény megengedi, hogy addig is, míg okleveles 
bábák elegendő számban nem képezte!nek, a bábaságra 
hajlandóságot mutató nők a megyei főorvos által képe­
sítéssel láttathatnak el és szülésznői teendőkre alkalmaz­
hatók. Nálunk — mint másutt — szintén vaunak a főorvos 
állal képesített ily szülésznők, azonban a gyakorlati 
tapasztalás bebizonyította, hogy ezekkel csak a jogosított 
kuiuzsolok száma szaporodott Mert hogyan történik ily 
egyének kiképzésé ? A jelentkezők, akik rendesen a 
falusi kanászuek, csordásnek, vagy a legmostohább viszo­
nyok közt levő zsellér asszonyok soraiból kerülnek ki, 
néhány heten át, hetenkint meghatározott egy két napon, 
megjelennek a főorvosnál, vagy az illető járási orvosnál 
s eltol elméleti oktatást nyernek. Hogy azután mennyire 
kepes felfogni a szellemi képzettség alanti tokán álló ily 
egyen a theoretikus előadást anélkül, hogy a gyakorlati 
eseteket látna, azt felesleges magyaráznom. Ily egyén 
azutau a vizsgálaton ha képes is a kérdésekre telelni 
es kepesittetik, gyakorlat hiányában azonnal mindent 
lelejt es szülésznői jogosultságának tudatában tudatlan 
sagaval oly veszteségeket okozhat a hozzá forduló szülő­
nek és ezek újszülötteinek számai közt, melyek pótol­
hatatlanok. Nem habozom kimondani, hogy az ily, úgy 
nevezett cédulás bábák alkalmazását hátrányosnak tartom, i

A um. belügyminisztérium körrendeletének vétele 
után már több megye igyekezett a nehézségeket leküz 
deui és az állapotok javítását célzó intézkedéseket akként 
telte meg, hogy kérelmet intézett a minisztériumhoz, 
miszerint az ország több részében könnyen hozzáférhető 
helyeken 3 hónapig tartó oly bába kurzusokat engedé­
ly ezzeu, hol a jelentkezők főleg gyakorlati alapon kepez- 
tessenek. Ily intézetekben megtaníttatik az illető a ( 
szülésznői feladatok főbb elemeire, a rögtön támadt i 
veszedelem körüli egyszerű segédkezési módokra s ezek­
nek kapcsán az illető vidéken dívó házi szerek bírála­
tára, a betegápolásra és a ragályos bajokkal szemben 
követendő eljárásra. I

homályomba rejtezve, akár mint katona, akár mint egy­
szerű polgár, szívem véréből, hazafiúi érzelmimből, mint 
selyem bogár gyomrából, egy fonalat fonok, melynél 
togva veszni indult magyar nemzetiségünket, magyar 
nyelv, érzés és irás által, hacsak kevés idővel is tovább, 
életben tartsam. Magyarul logok Írni s csak a szívek­
hez szólani; — mint? mikénti* — magam sem tudom 
még. Hogy talán célomat elérem, azért gondolom, mivel 
az én szívemre is nagy hatással munkáltak eddig irt 
jobb magyar elmeműveink.u -— Íme! a nemes elhatáro 
zás, mely a hazáját igazán szerető szívben oly mély gyö­
keret vert, melyből nemsokára nemes gyümölcsöket ter­
mő fa Ion, az elhatározás csakugyan tetté vált!

Nem követem Kisfaludyt katonai pályáján, csupán 
azokat a részeket említem fel életéből, melyek szellemi 
munkásságára tápul szolgáltak. Ilyen, hogy hadnagygyá 
kineveztetvéu, Zalamegye őt Bécsbe a testőr-ezredbe 
küldötte. Itt egészen új világba lépett; az irók és művé­
szek társasága, melynek gyakran volt részese, mig egy 
részről kiművelésére jótékonyan hatott, másrészt újabb 
a újabb lelkesítést is nyert törekvéseiben. Az 1794. év 
őszén szabadságot nyervén, otthon volt s a badacsonyi 
szüretek alkalmával megismerkedett Szegedy Ignác, zalai 
alispán, szép leányával: Rózsával. Az első találkozás 
már érdeklődést keltett Kisfaludy szívében a leány iránt, 
ez érdeklődés nem volt csak pillanatnyi, nem volt rnulé- 
kony, elieukezőleg a bájos hölgy lénye oly mélyen 
vésődött a költő leikébe, hogy bár a katonai pálya távol 
tartá őt imádottjától, bár félreértés következtében a költő 
Rózsát irányában hidegnek gondolá, mint kinek szívét 
szerető érzésre lobbantania nem sikerült, mindez nem 
csökkentette, sőt fokozta az ifjú szerelmét. Ez az érzés, 
melyről maga a költő a kesergő szerelemhez csatolt elő 
szavában mondja, hogy az emberi természetnek legerő 
sebb, legnemesebb, legszebb, legboldogítóbb indulatja, 
minden szépnek, jónak, felségesnek kútfeje, minden sze­
retetve, csodálatra s követésre méltó dolgoknak szerzője, I j 
ez az érzés volt forrása dalainak, ez az érzés fakasztó - 
ajakát dalra! Ez az érzés párosulva a honszeretettel, 
mert átlátta, hogy mint katona, távol hazájától idegen 
földön nem képes hazájának úgy szolgálni, mint óhajt, 
oditotta őt arra, hogy a katonai élettől megváljon.

A um. minisztérium némely vidéken már rendezett 
is be ily póttanfolyamot, Megyénkben van 2 rendezett 
tanácsú város és 193 szülésznői kör. Ezekben hivatalosan 
alkalmazva van 103 bába, 18 okleveles és 85 nem okleveles. 
Számosnak évi fizetése 5 írt. (!) A megyének 405.000 
lakosa közt van 85 okleveles szülésznő, 146 főorvosilag 
képesített és mintegy 300 parasztbába. Az oklevelesek 
nagyobb része a városokban lakik s minthogy a megyé­
ben évenként átlag 14.105 szülés történik, mint azt dr. 
Tauffer Vilmos egyetemi tanár is kimutatta, a szülőnők- 
nek és az új szülötteknek túlnyomó :j - része, tehát 
mintegy 8,000, értelmetlen parasztasszonyok kezeire 
van bizva.

Hogy tehát a fentebb rajzolt szomorú állapotok 
javulását remélhessük, legelső sorban szükségesnek tar­
tom, hogy a paiasztbábák a gyakorlattól mielőbb eltii- 
tassanak és helyük rendszeresen képzett szülésznőkkel 
töltessék be.

Mindezen célok elérhetése végett van szerencsém < 
a tekintetes megyei bizottsági közgyűléshez tisztelettel j 
azon javaslatot terjeszteni : méltóztassék a mn. belügy­
minisztériumot megkérni, miszerint elegendő számú szil 
lésznő szakszerű ki képeztetése végett megyénk valame­
lyik közkórházában egy három hónapos tanfolyammal 
biró 11-od rendű bábaintézet rendeztessék be.

Ezen intézetben első sorban az eddigi cédulás bábák 
és azokon kívül minden Kör részére a bábaságra leg­
alkalmasabb és közerkölcsiség szempontjából kifogás alá 
nem eső személyek fognak közköltségen kiképeztetek

A kiképeztetési költség —- mint a már fennálló 
intézetek számadásai mutatják — 3 hónapi lakás élel­
mezéssel személyenkint 40—45 Írtba kerül. Ezt vagy a 
községek viselik, vagy pedig a mintegy 180 bába kép­
zése 45 írtjával 8.i00 írt a betegápolási alapra kivetett 
pótadónak 2 éven át 1 "/„-kai való megtoldása által
bőven fedeztetnék. Ez mintegy 15.00j frtnyi összeget 
adna, amelyiyel, mint egyeseket egyáltalán legkevésbué 
sem sújtó áldozattal, az intézményt létrehozhatjuk, sőt 
a bábák műszertáskákkal is elláttatnak.

Tömegesebb jelentkezés esetén az alispán a megyei 
főorvos meghallgatásával fogná megállapítani, hogy a 
bábák mily sorrendben kerülnek kikepeztetésre ; a vég 
zett növendékek a vizsgálat sikeres kiállása után csak 
ideiglenes bizonyítványt kapnak, oklevelük azonban az 
alispánhoz küldetik s a bábának csak akkor adatik ki, 
ha a megye vagy község által reájuk költött költséget 
megtérítik.

Kérem a tekintetes megyei bizottsági közgyűlést, 
miszerint az ügy rendkívüli fontosságát figyelembe véve, 
a közegészségügy iránt mindenkor tauusitott nemes jóin­
dulatától ismét áthatva, méltóztassék a javaslatomban 
előterjesztetteket határozattá emelni. A határozatnak a 
nm. belügyminisztérium részéről való jóváhagyása után 
bátor leszek a kivitel egyes módozataira és az egész 
eljárásra nézve javaslatomat részletesen beterjeszteni.

A sümeghi kaszinó félszázados ünnepe.
A sümeghi kaszinó f. hó ti-án ritka és lélekemelő 

ünnepélyt ült: fennállásának télszázados ünnepét.
Maga a télszázados ünnep fontos és lelkesedésre 

késztő bármely egyesület történetében. Sümegben azon­
ban fokozta ez ünnepély jelentőségét annak tudata, hogy 
az egyesület alapítója a város szülötte, egykori büszke­
sége, a magyar irodalom egyik elsőrangú csillaga : Kis­
faludy Sándor volt.

Midőn ugyanis az egyesület tagjai a kaszinó fenn­
állásának félszázados emlékét ünnepelték : egyúttal a 
kegyelet drága adóját rótták le a kaszinó nagynevű ; 
alapítójának, a lánglelkű költőnek : Kisfaludy Sándornak.

Ebben rejlik az ünnepély varázsa; ebben rejlik | 
forrása azon lelkesedésnek, mely Sümegh városának és |

1880-ban csakugyan haza jön, nőül veszi szíve válasz­
tottját, házassága első öt évét felesége jószágán a vas­
megyei Káinban tölti; azután anyai birtok részét átvevőn, 
Sümegre költözik azon házba, hol született s itt tölti el 
éltének többi részét a legnagyobb és minden téren hasz­
nos munkásságban.

1801-ben jelent meg álnév alatta: Kesergő Szere­
lem. Az elragadtatás, melyet a mű okozott, általános 
volt s elmondhatjuk, hogy magyar mű aligha tett oly 
hatást, mint ez. Mindenütt úgy beszéltek a még ismeret­
len költőről, mint csodatüneményről, mindenütt gyönyör­
rel olvasták dalait, hiszen - mint Toldy mondja emlék­
beszédében — azok a férfiak, kik eddig csak latinul, 
nők. kik németül és franciáid olvastak, kapva kaptak 
az uj csodán; minden fiatal keblek magukat odadva, 
csüggtek az új Orpheus éneklésén, hiszen a mit ők a 
szerelem kinjai és örömei közt valaha éreztek, annak 
itt szót s hangot találtak adva. — Valóban Kisfaludy 
annyira népszerű költő volt, dalai annyira áthatották a 
kebleket, hogy midőn a szerelem fájdalmai rezgék át 
az ifjú kebelét s mint a gyöngy csigának betegsége 
gvöngygyé, úgy a szívnek kínja dallá vált a költő 
ajkain, egv nemzet veve részt bánatában (Eötvös). Vájjon 
honnan a nagy hatás? Honnan a h'rtelen népszerűség? 
Feltűnő volt már a mű tárgya : a szív örök s megra­
gadó érzésének : a szerelemnek igazi, megható rajza, 
mely mindenkit érdekel, hiszen senki sincs, kinek szíve 
a szerelem édes gyötrelmeitől és boldogító hatásától 
ment maradt volna. Érdekes a dalok tartalma. Himfy 
igy nevezi magát a költő - 
legszebb korát : az ifjúságot.

Mint az őzek az erdőben,
A hal<ik a vizekben,
Madarak a levegőben,
A méhek a kertekben ;
Oly szabadon s kedvem telve 
Éltem eqykor napjaim:
Vígan lejtve, énekelve 
Üzém kicsiny bajaim.

Nem ismerte a szerelmet s boldog 
nemsokára oda lett boldogsága, mert;

gond és bú nélkül tölti

volt, d<

vidékének intelligenciáját kivétel nélkül áthatotta e napon 
s az ünnepélyt nagyobb szabásúvá tette, mint egy .-_w 
siiletnek pusztán félszázados ünnepét.

Kilenc órakor sűrűén gyűlt az ünneplő közömé' 
a róni. kath. templomba, hol Mild Mihály prépost plébá­
nos préposti teljes ornatusban tartotta a gyűlést uieu-. 
előző ünnepi misét.

A diszgyülés 10 órakor vette kezdetét. A terem 
közepén virágok közt volt elhelyezve Kisfaludy Sándor­
nak mellszobra, jobbról volt a felolvasó asztal, balról H 
tisztviselői kar zöld asztala. A széksorok legnagyobb 
részét városunk és vidékének szép hölgyei foglalták el, 
környezve nagy számú férti vendégektől és a teljes 
számmal megjelent kaszinói tagoktól.

A jelen voltak általános érdeklődése között nyitotta 
meg a diszgyülést a kaszinó érdemekben gazdag elnök.. 
Takács Alajos, a következő, zajos éljenzéssel kíséri, 
lendületteljes beszéddel :

Tisztelt Diszgyülés ! 
lisztéit Hölgyein* és íratni!

Mindenkor lélekemelő és esemény számba megy. /,„
I akár eyyes egyedek, akár testületek és társulatok bizonyos, 

a hazara nézve hasznos célok elérésére alakulva, félszázu 
dós hasznos működést tudnak felmutatni. .8 habar lehettük 
s vannak egyes oly társulatok, melyeknek hatásköre szü- 
kebb térre szorítkozik s így nincsenek oly helyzetben, hogy 
nagyobbszabású s horderejű eredményeket tudnának fit 
mutatni, de ha ily szőkébb körre szorított társulatok az 
általuk kijelölt célt buzgón és lelkiismeretesen szolgáljál,-, 
jogosan kérhetik a maguk részére a közönség jó indulatai 
és elismerését.

Ily szerény társulat a sümeghi kaszinó, mely ló'4l. 
évi december hóban alapítva, büszkén hirdetheti félszázudo. 
fennállását. Célja, a miért megalakult, az általános , u - 
túra haladásának előbbre vitele, a barátságos társulás, a 
magyar irodalom s hírlapirodalom pártolása és a tagoz­
nak nyújtandó kedélyes szórakozás.

T. Diszgyülés ! Köztudomású tény, hogy hazánkban 
a kaszinók átültetése és elterjedése nagy hazánkfia, grig 
Széchenyi István érdeme, a ki e század 30 as éveiben 
nyugati államokat beutazván, azon tapasztalatra jutott, 
hoyy nemzetünk, kulturális tekintetben, a nyugati nénié 
tekhez képest nagyon hátra van, de tapasztalásból orrot 
győződött meg, hogy a kulturális célokat legjobban szo­
lgálják és mozdítják elő a nagy mérvben elterjedett kaszinók. 
A midőn tehát dús tapasztalatokkal ellátva, hazájába vissza 
tért, legelső gondjai közé tartozott honfitársait kaszinó-: 
alapítására buzdítani és kimondotta azt, hogy a kúsznom 
a kulturális célok előmozdításának focusai, gyúpont/ai.

Kisfaludy Sándor koszorús költőnk, a magyar széy 
irodalom úttörője, a magas miveUségű férfiú, behatolt gráf 
Széchenyi István leikébe és szellemébe s meggyőződve arra . 
hogy szülőföldje, Sümeg müveit osztályának jobb és has: 
nosabb szolgálatot nem tehet, mint ha egy kaszinót hoz létn. 
azon nagy tisztelet s szeretetnél fogva, melyhyel iránta a 
lakosság minden rétege viseltetett, ezt szerencsésen meg is 
alapította.

A kaszinó társulat ötven éves fennállását megünnep 
lendő, elhatározta, hogy december hó 5 én, mm napon, 
reggeli .7 órakor isteni tiszteleten testületileg résztvesz, 10 
órakor diszgyülést tart és délben banketten vesz reszt, de 
e jubiláns ünnepléssel kapcsolatban alapítójának emlékét 

j is megünnepli s iránta érzett tiszteidének és há/ájana k 
1 külsőképeni kifejezését akkép kívánja kitüntetni, hogy n 

kaszinóban levő mellszobrát megkoszorúzza, a diszgyülés 
bevégzése után testületileg kivonul a sirkertbe és sirszobrat. 
mely alatt drága hamvai pihennek, megkoszorúzza s Itei 
vadkatlan érdemeit ünnepélyes szónoklattal méltatja.

Nem mulaszthatom el, hogy ez ünnepélyes diszgyülés 
alkalmával meg ne emlékezzem azon örvendetes átalaku­
lásról s mozzanatról, mely f. évben társulatunk érdekében

I Egy gőgös szép megsebzetté
Csalt nem sejtett szivemet;
S tehetetlen rabbá tette 
Fellengve járt lelkemet!

Ez óta ébrenléte, álma a gyötrődések halmaza;
I sehol se talál nyugtot, sehol se talál örömet, nem a 

tavasz kellemeiben, nem a madarak dalában. Mindenha 
s bánat hű kísérője. Szabadulni akar a képtől, de nem 
teheti, mindig csak őt óhajtja, mindenütt őt la’ja. Keresi 
a halált, de nem találja meg. Majd azon vágy ébred lel 
benne, hogy mégegyszer láthassa Lizáját. Látja is ked­
vesét, ki most még igézőbbnek tűnik teli előtte, de a tala. 
kozás az ifjúra nézve még nagyobb kínok szülője ; mert:

A titok kinyilatkozott,
Szeret, de nem engemet !
Nem érettem sóhajtozott —
Üsd el — oh kin ! szivemet.
Boldogtalan indulatok.
Kik éltemet adótok,
Emlők, a kik tápláltatok,
Nézzétek, itt munkátok !
Nyílj meg oh föld! ropjjanj rám ég!
E pontban itt hadd legyen vég:
S te, ki megölsz, vad lélek!
Légy boldog ! — ha nem élek.

Az ifjú reménye eltűntével lassan enyészetnek 
indul. — De nem csak a gazdag képzeletii s a terűn- 
szetből vett képekkel díszített dalok tetszettek, uj volt 
a vers forma, mely egészen szakított a múlttal, mely 
szokatlan volt ugyan, de igen zengzetes s könnyen folyó. 
Tetszett a nyelvezet,melyet nem a mythologiából vett hason­
latokkal, képekkel díszített, hanem melynek bája: magva 
ros zamatosság s változatosság. Nem csoda tehát, hogy 
kapva kaptak e művön, különösen a nők, a mi a kuli" 
célja is volt; az akkori irók többször kifejezték, hogv 
— nőktől lehet csak a nemzet megmagyarosodás<tt re­
mélni, velők kell tehát a divatos német s francia helyett 
a magyar nyelvet s irodalmat megkedvelteim. A költő 
elérte célját s ez egyik főérdeme.

(Vége küv).
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 50-ik számához.
——fi. u he. ugyanis a társulat tagjainak száma az 
követ-ke^ jiiiri')inszorosra emelkedett és a társulat líj életre 

( t,iL;rt nagy és kedvező eredmény oroszlánrésze 
JirtdJf-Jj ! - pénztárosunk, t. Horváth Ede kir. jbiró

,..ii teszt'1 "V * . , . . ± ■___ i„t I !/#„.•____ ír.___r

jószágkormányzója, kit ő felsége a király, a közügyek stein Samu, dr. Lóké Emil, pénztárnok. 0 a 'P^
terén szerzett érdemeinek elismeréséül, előbb a Ferenc- j ; Az új takarékpénztár működését januat ea '■ezi í me0 
József-rend lovagkeresztjével, később királyi .tanácsosi \
címmel tüntetett ki, 1. hó 7-én agyszélhüdés követkéz 
lében 72 éves korában Szombathelyen meghalt. A meg-j y.;;sr/') nettől tartozik a társulat t, JSlojzer József i^ucu • ^ eves ívűiuz-uLuuauiuij^u tuc^uaii. ia L1AV^^ 

fid'ii"’- ' pofánknak, a ki a társulat helyiségét oly ‘ , boldogult ez előtt 3 héttel költözött el Keszthelyről 
i'!' '-’őssel szerelte fel, hogy az a legkényesebb igé- Szombathelyre lakni, hol munkás életét a halál kioltá.
'■■sinna — Halálhíre Keszthelyen mély megdöbbenést keltettd >in 1 • í ' *1 1 ^ Kielrani.
"Ueh f Jh k'.Jves kötelességemnek ismerem társulatunk egy 

•íilésbe t részesülős kimagasló tagtáróit. Cseh Lászlóról 
• ki az egyedüli tagja a társulatnak, a lei

"őlXt megalakulásában is részt vett s jegyzőjének 
" TÓatná meg s az alakulástól jelen ideig a társulatnak 
r v~ l'ibuzgóíh tagja közétartozik: mind nyáján őszintén 

■ j. még hosszú évek során át szemlélője lehes-
'"‘''"'"türsidn't fennállásának és fel virágozásának.
-en " yiiSf pedig felkérem Bánfi Alajos igazgató urat,

* Darnay Kálmán jegyzőnk és könyvtárosunk
a társulat 50 éves életét híven előtüntető füzetét, 

rtJ'Jt a társulat neki ezúttal is köszönetét és elisme- 
" ■ 'fióizi ki — felolvasni.

\ lelkes éljenzés lecsil lapul tavai dl un fi Alajos íelsó 
k ’l i igazgató lepett a felolvasó asztalhoz es a kaszi 

UT\ 'Darnay*Kálmán által nagy gonddal egybeállított 
"fin éves történetét olvasta tel, melyért szerzőnek a 
■\ viilés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.
' \-]niVÁu Horváth Ede pénztáros olvasta fel az ünnepély 
íkaluvihól beérkezett üdvözlő leveleket és sürgönyöket. 

N;i„v hatást keltett Rákosi Viktor nak, megyénk 
)l Szülöttének, Darnay Kálmán jegyzőhöz intézett, 
jgl llje„zéssel fogadott, következő gyönyörű levele :

J h/en tisztelt Uram !
S',Pl sajnálatomra szülőjöldem szép ünnepén nem

lehetek jelen. e . , ,
y, ve(j,je rossz néven, hogy szives vendegszeretetet

ezúttal nem veszem igénybe.
l)e lélekben ott leszek ónok közt., midőn szelíd mii 
költőnket ünneplik, kinek szelleme ott lebeg most is 

1' Balaton partnak általa annyiszor megénekelt hegy-
tfit-i felett s ott borong a páratlan szépségű zalai völgyek­
ben. hallgatva erdők bugását s a magyar tenger hullámai­
nak moraját. , , , ,... „ ,

E aifónyörü vidéken a legprozaibb emoer koltové, a
költő i lez.

Halálhíre Keszthelyen mély megdöbbenést keltett 
Csesznák László életének javarészét Keszthelyen élte le; 
itt s általában az egész vármegyében, mint nagy tekin­
télyű egyén, kiváló tiszteletben részesült s e tisztelet 
nyugdíjba lépése után is környezte mindvégig. A város­
háza ormáról fekete zászló leng alá, mely külsőképpen 
jelzi Keszthely gyászát, melynek közügyéiért sokszor és 
sokat tett Csesznák László. Holttestét Szombathelyről 
kocsin Keszthelyre szállították s itt 1. hó 10-én temették 
el nagy lénynyel és pompával a Szt. Mihályról nevezett. I 
családi sírboltban. I

Elmaradt hangverseny. Nagy készülődés volt Nagy- j 
Kanizsán a dec. V éré tervezett Bar bi-hang verseny előtt. 
Sokan már alig várták a hangverseny napjának elérkez­
tél, hogy Barbi Alicet, a hírneves dalművésznőt, hall­
hassák. A kaszinó dísztermét a megbízottak pompásan 
feldíszítették, berendezték hangverseny-teremnek. Minden 
készen volt, csak a művésznő hiányzott még. A legteszül 
tebb várakozás óráiban, majdnem az utolsó pillanatban, 
jött azonban a „fekete holló“, a leverő hir, hogy Barbi 
nem énekel, mert elrekedt.

Hymen. Alexy Géza Győrből f. hó 8-án jegyet 
váltott Zala-Égerszögen Hubinszky Ida kisasszonnyal, 
özv. Hubinszky Adoltné urhölgy kedyes leányával.

Tihany mezőváros kepviselotesíüiele legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a község tulajdonát képező 
földbirtokból 4 hold immunis homoktalajt honi szőlővel 
ültet be, míg ugyanekkora területen a hegyen amerikai 
szőlőtelepet alakítanak. E telepet a község által telfoga­
dott egyén gondozására bízzák, akinek kötelessége lesz 
első sorban a tihanyi lakosok számára a szükséges 
szőlő alanyokat termelni, ezek beoltásánál segédkezni s 
a szükséges útba igazításokat megadni. Elhatározták,

Végiegesites. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kristály Balázs alsó-lendvai államilag segélyezett polgári 
iskolai segédtanítót jelen állásában végleg megerősítette.

TailCmulatsag. A keszthelyi „Petőfi"* asztaltársa­
ság f. hó 5 én a Nemzeti szálloda éttermében a szegény 
6orsu isk. gyermekek felruházásává táncmulatságot ion 
dezett. A mulatságon jelen voltak a többek között Sárközy 
Jáuosné, Forró Eajosné, G út M-ué, bchvarcz S-tié, iviausz 
^„né, továbbá : Fóth Erzsiké, btrasser 1* áui, Kai dós 
Mariska, Satrál Katica, Krausz Sarolta, Mittersuiler 
Mariska, Heftier Antonia, Schvarcz Pepsa stb. A jótékony 
cél iránti tekintetből többen 22 Irt 50 krt fizettek felül. 
Ugyancsak a jó célra egy szép tárgyat is kisorsoltak. 
Így azután a mulatság 30 írt UG Kit jövedelmezett a 
szegény tanulók ruhájára. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, 
hogy ezen „Petőfi“ asztakársag a magyarosodást tűzte 
ki céljául, összejüveteket tart s ha ilyenkor es egyébkoi 
valamelyik tag beszédjében idegen kitejezést használ, 
büntetést fizet. Ily bírságokból összetakaritott vagyonát 
a társaság most szegény tanulok lclruházasaia tói Unja. 
Evégből az ottani elemi isk. igazgatóját leikéi ték, hogy 
jeleljen ki iö szegény tanulót, kiknek ók karácsonyra 
téli kabátot készíttetnek. E szép tett önmagát dicséií.

Szegény tanulok krisztkindiije. Knausz Boldizsár, 
nagy-kanizsai iskolaszéki gonduoK, mar megjaita az 
ottani községi népiskolák egyes osztályait és összeírta 
ama tanulókat, kik kozott karácsonyi ajándékul i uha 
neműek fognak kiosztatni.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év vegé­
nek közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek 
hátralékaikat mielőbb postai utalvány nyal megküldeni.

A phylloxera elleni vedekezes érdekében Mura­
közben a Csáktornyái állami tamtóképezde amerikai 

I szőlóttiiepén termelt riparia vesszőket a vidéki szólőhir- 
I tokosok, valamint a községek, közüli jutányos áron 
I szétosztották. Vranesics Karoly járási tószolgabii ónak 

dicséretet érdemlő buzgolkodása folytán az egyes hegy -a szükséges uiuaigaznasus.au mugaum. uumcu«.»«..».», i ------------ — ° - •, ,r
továbbá, hogy az eddigi kis bírók helyett egy állandó • 1 vidékek a kapott amerikai szolovesszokbot szőlőiskolát
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mm peiug rajongóvá lezz. Hát mivé leszünk mink, akik 
nek bölcsige ott ringott e csodás vidéken, hol az eg, a föld 
és a. nagy vizek édes harmóniába olvadnak össze s hol a
talaj hősöket és poétákat terem /

jUnk ne legyünk semmik, mi csak maradjunk min- 
,//,/ hu fiai szülőföldünknek, ne feledkezzünk el róla soha, 
osztozzunk mindig bujában, bánatában s vegyünk részt
Örömeiben. r

Ezt az utóbbit cselekszem én, midőn felkerem ont, 
hogy adjá át üdvözlete met a jubiláló sümeghi kaszinónak.

Kisfaludy dicsőségének sugaraiban minden író süt­
kérezik, de csak mi zalamegyeiék melegszünk is egyúttal,
,//.■ az íí dicsőségében szülőföldünk dicsőséget latjuk.

Fogadja uram magyar szívből eredő őszinte üdvóz 
letemet

Sürgöny lieg küldte üdvözletét a nagy-kanizsai ka - 
duó, Sümegi Vilmos fővárosi hírlapíró; Kupry Károly 

főmérnök, a kaszinó tiszteletbeli tagja, aki az általa 
készített Kisfaludy mellszobrot az egyesületnek ajándé 
kozta, Békés-Csabárói meleg hangon irt sorokban fejezte 
ki üdvözletét.

Az ünnepéivt folytatták a nagy költő sírjánál, 
mikor is a meghívottak százaihoz csatlakozott az érdek­
lő lök és kiváncsiak nagy sokasága, egészen ellepve a 
Kisfaludy szobra körül levő térséget.

A kaszinói tagok rögtönzött dalárdája Bán ti Alajos 
vezetése alatt elénekelte az „Isten áldd meg a magyart , 
melv után dr. Kellemen Károly reáliskolai tanár szónoki 
ihlettségtől áthatott nagy szabású beszédben mely 
'•gesz terjedelmében lapunk más helyén olvasható 
méltatta a kaszinó nagy nevű alapítójának, Kisfaludy 
Sándornak úgy társadalmi, mint irodalmi érdemeit.

Kitörő lelkesedéssel fogadták a jeles szónok remek 
beszédét, melv után a rendezőség a kaszinó díszes koszo 
iáját a szoborra helyezte.

Az egyes mozzanataiban valóban megkapó ünne­
pély a „Szózat“ eléneklésével végződött.

A télszázados jubileumi ünnepélyt délben a kaszinó 
helyiségében rendezett 80 terítékű bankett zárta be. Az 
asztaltőnél az elnök jobbján ült a kaszinó félszázados 
tagja. Cseh László, balján az alapító költő kis öcscse, 
Kisfaludy Mór ezredes. Együtt volt a város és vidék 
előkelősége, a helybeli és vidékbeh papság teljes szám­
mal. Csengett a pohár, pattogott az éle, mely a hivatalos 
toasztok után a humoros tel köszön tőkben nyilvánult. 
Takács Alajos elnök a kaszinóra, Miki Mihály prépost 
az elnökre, Barkóczy Károly a társulat félszázados tag­
jára: Cseh Lászlóra, Bánti Alajos Kisfaludy Mór ezre­
desre és a kaszinó buzgó pénztárosára'. Horváth Ede 
járásbiróra, dr. Kellemen Károly Ebner Sándor képvise­
lőre, Feleki Alajos Skublics Gyulára ürítették poharukat. 
A jó kedv előcsalta a humoros fel köszöntők egész soro 
zatát; nem is fogyott az ki a reggeli órákig.

Juttassunk egy levelet a babérból kedves házi 
gazdánknak, Mojzer bácsinak, aki a kaszinó helyiségé­
nek berendezésénél nem kiméit semmi áldozatot s aki 
kitűnő ebéddel és finom borokkal vendégelte meg az 
ünneplő közönséget.

A valóban megható, fényesen sikerült ünnepely 
méitó foglalója volt a sümeghi kaszinó felvirágozásának. 
A dicséretes buzgalom, Iánk adást nem ismerő kitartás, 
mely az egyesület köreben észlelhető, biztosítja annak 
jövőjét. Egy jelen volt.

1 Helyi, megyei és vegyes hírek.
személyi hir. Svastits Benő főispán ur őrnél lósága 

hdyó hó 5-én tisztelgett \ aszary Kolos herceg prímásnál
Budapesten, a priinási palotában.

i I Ai Wi: Kiben.

____ szerveznek; az illető szolga kötelessége
lesz nyáron egyúttal a viszhanguál is felügyelni, hogy 
a vendégek a tihanyi gyermekek tolakodásai és zakla­
tásai elől megmeneküljenek ; egyúttal elhatározták, hogy 
a viszhanghoz vezető utat rendbe hozzák és tisztán 
tartják; a viszhang helyét egy táblával, korláttal és 
facsoporttal jelelik meg.

Halálozás. Kohu Salamon, keszthelyi kér. izr. 
rabbi, hosszas szenvedés után folyó hó lU-én GU éves 
korában meghalt Keszthelyen. A megboldogult körül­
belül 30 32 évig volt Keszthelyen rabbi s mint libe
ralisat) gondolkodó, szép ismerettel bíró egyén, nemcsak f 
saját, de a más tele kezelnek áltál is általános tiszteletben j 
részesült. A tanulóknak buzgó hitoktatója voii, számukra 1 
vallás tani tankönyveket, irt és adott ki. A magyar nyelvet 1 
törve beszélte, bár azt mindvégig nagy buzgalommal 
tanulta. Nem volt magyar születésű, de testestől lelkestől 
magyar érzelmű ember volt. Béke poraira !

Iparosok jótevője. A keszthelyi szegény iparosok 
jótevője, Unterberger Ferenc, azon nemes elhatározásról 
értesítette a keszthelyi ipartestület elnökségét, Nagy 
Istvánt, hogy szegény iparosok segélyezésére karácsony­
kor lüO Irtot bocsáj^t az ipartestület rendelkezésére s 
felkérte, hogy ezen körülményről megfelelő módon érte­
sítse az iparosokat. Akik segélyt óhajtanak, forduljanak 

' kérelmükkel az iparteottilet elnök-égéhez.
Haiaíozas. Nunkovics Vilmos, a zala-egerszegi 

közép kereskedelmi iskola Hl-ad éves növendéke, t. hó 
6-án virradóra, 3 napi kínos szenvedés után, roncsoló 
toroklobban elhunyt. A szorgalmas és, példás viseletű 
tanulónak úgy osztálytársai, mint tanuló társai, valamint 
a polgári fiú- isko'a növendékei csinos koszorúkat helyez­
tek ravatalára. F. hó 7-én délután szentelték be tetemét, 
a beszentelésen jelen volt a tanuló ifjúság a tanári kai 
vezetése mellett. Beszeutelés után Gétyére szállították, s 
ott helyezték örök nyugalomra. Áldás és béke a korán 
elhunyt ifjú poraira! A mélyen lesújtott család a követ­
kező gyászjelentést bocsátotta ki: Nunkovics Vilmos es 
neje Skublics Paula a maguk, gyermekeik : Gábor, 
Vilma, Erzsiké, Béla, Iván és a nagyszámú rokonság 
nevében mélyen szomorodott szívvel jelentik torion 
szeretett fiuknak, illetve testvérüknek és rokonuknak: 
Nunkovics Istvánnak a zala egerszegi polgári iskolával 
kapcsolatos középkereskedelmi iskola IH-ad éves növen­
dékének élte virágának 18. évében Zala Égerszögen 
f. 1891. évi december hó 6-án reggeli 2 órakor 3 napi 
szenvedés után bekövetkezett gyászos kimúlták A boldo­
gult tetemei folyó 1891. évi december hó 6-án délután 
1,4 órakor a ró in. katli. vallás szertartásai szerint Zala- 
Egerszegen beszenteltetnek, s innen a gétyei sir kertben 
fognak folyó 1891. évi december hó 7-én délután 4 
órakor örök nyugalomra helyeztetni. A szent mise­
áldozat a boldogult lelke üdvéért ugyancsak a getyei 
róni. kath. templomban folyó 1891. évi december ho 
9-én délelőtt 10 órakor fog *a Mii denhatónak bemutat- 
tatni. Zala-Egerszeg, 1891. évi december hó 6-án. Aidás 
és béke lebegjen a drága ifjú hamvai lelett!

Köszönet nyilvánítás. Grünwald Mór úr f. hó 
5-én este tombolajátékot rendezett, melynek tiszta jöve­
delmét 6 írt 40 krt a kereskedő ifjak önk. egylete 
könyvtárának volt szives adományozni, melyért köszö­
netét fejezi ki az egylet.

Érdekes mulatság lesz Keszthelyen dec. 31-én, 
Szylveszter estélyén, az „Amazon“ szálloda nagy termé­
ben. Az iparosok dalköre kvartetteket énekel, közben 
hölgyek melodrámákat szavalnak zongora kísérettel.

^ Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter Bognár 
Vilmos IV ik osztályú adó tisztet a tapolezai kir. adó­
hivatalhoz III. osztályú ellenőrié nevezte ki.

Új takarékpenztar megyékben. Kotor nagy köz­
ségben „Kotori Takarékpénztár“ cimmel, 20.000 forint 
alaptőkével, melyet felerészben befizettek, takarékpénz-

létesitenek, hogy így pár év múlva mindegyik községnek 
legyen amerikai vesszőtelepe, uouuau a azulos gazdák a 
szükséges gyökeres és sima vesszőket megkaphassák.

Hol a nyúl ? Azt kérdezik most mindenütt a uyul- 
vérszomjas vadászok. De feleletet nem kapnak sehonnan, 
mert a legüldüzőbu haj tó vadászat ered menye is csak azt 
mutatja, hogy nyúl nincs sem az erdőn, sem a mezőn ; 
megölte az elmúlt szigorú tél. Dec. 8-áu a nagy-kanizsai 
erdei vadásztársaság 32 hajlóval ha j tó vadászatot i címe­
zett és az összes eredmény (egy napi hajtásnak eiedrné- 

I tlye) 1 róka, 1 nyúl és 1 nyesi volt. A mezei vadasz- 
j társaság tagjai is panaszkodnak, hogy egész napi jains 
I kelés után sem látni sehol hírét sem a vadnak.

Betörések. A múlt héten nem keveseub, mint ót 
helyen törtek be egy éjjel Keszthelyen s a gazok úgy 
az egyik, mint másik, helyről több kevesebb értékű va­
gyat emeltek el. A helybeli csendőrük erélyesen lógtak 
a tettesek kiuyomozásaho - s nem is sikertelenül. Az 
Anti facér s Lő ob társa vizsgálati fogságban üh.e.w. óim 
den jel azt bizonyítja, hogy ezek vo.tak a gazok, kik 
.akolnak tettükért.

Borzasztó családi drama. Nagy-kanizsai levelezőnk 
irja, hogy ott, a város VJ. és V 11. kerületében (Kis- 
Kanizsáu) dec. 9-éré virradóra borzasztó családi drama 
folyt le. Kosz kő vies kovácsmester nagy nyomorban 
sinlődütt. Legutóbo már a ház bért sem tudv ti fizetni, 
a házigazda felmondta neki a lakást. Ez a szerencsétlen 
nyomor sújtott embert annyira elkeserítette, hogy a 
leirsütéttebb terv fogamzott meg agy .bau. Dec. 8-áról
9 éré menő éjjelen kalapácsot ragadott és azzal

megdöbbenést 
még több áldozatot is fog

előbb
nejére, azután 3 gyermekére mért olyan ütéseket, hogy 
azok meghaltak. Végre magát egy késsel szurkaiul 
össze vissza. De tán ennek következtében meg nem 
halt volna meg, hanem dulakodás közben a mécs ledőlt 
s ennek következteben tűz támadt a szobában, mely 
a vergődő öngyilkost és gyilkost megtullasztotta. A sze­
rencsétlen család tragikus vége városszerte általános 

keltett s félnek, hogy az Ínséges idő 
követelni.

Weiss Jonas unokaöcscse zala ejerszegi kereskedő 
cégnél a dohány és szivar külüulegessegeken kívül a 
karácsonyi ünnepekre igen alkalmas ajándék tárgyuk 
kaphatók és pedig : mindeniéle valódi tajtpipak, szivar 
szopókák, egyéb dohányzó eszközök ; továbbá gyönyörű 
szép szivar és pénzes tárcák, igen csinos úri és női 
utazó bőrtáskák, meglepően szép és célszerű gyermek­
játékok, friss déli gyümölcsök, finom cukorkák es egyéb 
különféle csemegék. — Miután fentemlített cég direkt 
egy külföldi utazást tett, hol alkalma volt többféle cik­
kekben előnyös bevásárlásokat eszközölni, azon helyzetbe 
jutott, hogy a nagyérdemű közönséget minden aruk vau 
igen jutányosán szolgáltatja ki.

A Központi Antiquariumnak mai lapunkhoz mellé 
kelt könyvjegyzékét ajánljuk t. olvasóink szives figyel­
mébe. Irodalmunk remekei, klassikusai, úgy disz, valamin1 

i az olcsó kiadásokban, ifjúsági iratok, regények es mulat­
tató olvasmányok, nemkü'önben történelmű föld és úti­
rajzok, jogi és politikai mu ikák és más hasznos művek 
dús választékát találja benne az olvasó legnagyobb 
részben annyira olcsó árakon, hogy e nagy figyelemmel 
összeállított jegyzék tüzetes áttekintését a legsürgősebben 
ajánlhatjuk mindazoknak, a kik jó és olcsó olvasmányt, 
valamint ajándékkönyveket kívánnak a közeli karácso­
nyi. ünnepek alkalmából, valamint téli olvasmánynak.

Jo egészség naptára. Az országos közegészségi 
egyesület az egészségtani ismereteknek a nép között 
való terjesztése végett szerkesztette a „Jó egészség 
naptára“ című népies kiadványt, mely kiválóan alkalmas 
arra, hogy népszerű modorban irt elbeszéléseivel, verseivel, 
tanácsaival az egészséges építkezés, életmód, gyermek­
ápolás stb. tekintetében szükséges tudnivalókat a nép 
között tetieszsze. Az egyesület a naptárt terjesztőknek 
a következő kedvezményeket biztosítja: aki 10 példány-



■H#11

■;

m

ért 3 frtot küld, bérmentve kap 13 példányt. 7 írt oO 
krért 34 példányt, 15 írtért ad 68 példányt, 22 írt 50 
krért 102, 30 írtért 136 példányt. Ezenkívül aki 10, 
25 vagy 50 példány árát küldi be, kapja az „Egészség“ 
folyóirat egy, ha 75 példány árát küldi, a folyóirat két, 
ha 100 példány árát küldi be, a folyóirat három év­
folyamát.

Karácsonyi ajándékokról gondoskodik mindenki a 
közeledő ünnepekre, de a vidéken nem mindenütt lehet 
találni alkalmas tárgyakat, s ezért ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe a budapesti Késmárki és Illés céget, melynek 
a Hatvani utca 9. sz. vasház első emeletén levő óriási 
műcsarnokában legnagyobb választéka van mindennemű 
bronz, üveg, majolika, porcellán és bőrdiszműáruknak, 
eredeti kínai, japáui, indiai és török diszműkülönleges- 
ségeknek, továbbá fali díszek s egyéb szoba és ház- 
diszitési tárgyaknak. Hatvani-utca 10. sz. a nemzeti 
kaszinó átellenében lévő diszmű-áruk raktárában éksze­
rek és legyezők, peluche és bőrdiszműáruk, bel- és 
külföldi különlegességek és csecsebecsék vaunak a leg­
nagyobb választékban. A Kerepesi-ut 6. sz. udvari 
bazar és bolti helyiségeiben óriási raktára van a játék­
áruknak, úgy hogy olcsót, szépet tartósat lehet itt 
találni, miről legjobb meggyőződtetést nyújt nagy képes 
árjegyzéke, melyet kívánatra díjmentesen megküld.

Vasúti menetrend. Zala Egerszegröl indul Üzent- 
Ivánra (Bécs felé) 6 47 reggel, 2 39 délután; /S'zení- 
Ivánra (Kanizsa felé) 11 "39 délelőtt, 7'57 este ; CsáLto)- 
nyár a IU‘32 reggel, b'U3 este ; Bobára 9'35 reggel, 4-46 
este. Zala-Egerszegre érkezik üzent Ivánról (Kanizsa 
felól)'ó''2b reggel, 4 01 délután ; Üzent Ivánról (Becs felől) 
103 délután, 9-18 este; Csáktornyáról 9"30 reggel, 4-35 
délután ; Babáról 9‘25 reggel és 5*48 este. Szelit-l>.inról 
indul (Béli vasút) Kanizsa felé 6 óra 07 perckor reggel 
^vegyes vonat), 12 óra 22 perckor délután, 8 óra 40 
perckor este, ‘2 óra 45 perckor éjjel; üzombathely felé 
indul 7 óra 32 perckor reggel. 3 óra 2ö perckor dél­
után és 1 óra 54 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat 
érkezik 7 óra 18 perckor este.

nagymérvű verseny mellett megfelelő osztalék adasa^nem 
lehetséges és hogy a „kemenesaljai fióktelep“ Kis-Czell- 
ben az 1889. évben beszüntettetvén, annak egész üzle­
tét, az összes betétekkel együtt, az újonnan alakított 
„Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság“ vette 
át; továbbá, hogy a szombathelyi és zala egerszegi fiók­
telepek üzletük megerősödése folytán az anyaintézettől 
továbbra már nagyobb mérvű dotációt nem igényelnek

Fekete, fehér és színes selyem-
Q7rwotplfPt meter)e 60 kri|jcártó1 kezdve '-
uZiU V ü UuJxu U frt 65 krig — sima es mmtázt

I

Írtra leszállítandó részvénytőkével együtt 
még mindig oly nagy összegű alapvagyon, mint a mek­
korával az alábbi kimutatásban foglalt és az intézet 
üzletterületén levő többi takarékpénztárak egyike sem bir.

IÖ
•ig — sima es mintázott 

alakban — (körülbelül 240 különböző CT
2000 különböző szin- és árnyalatban) küld egy ruhára 
valót és darabonként porto- és vámmentesen (i. 
Hentieberff cs. és kir. udvari szállító gyári raktára 
Zürich. Mintákat posta fordultával küldenek. A 
levelekre 10 krajcáros postabélyeget kell ragasztani

Budapesti levél.
December eleje rendesen a karácsonyi ünnepekie 

való előkészületek ideje. A fővárosi kereskedő világ 
mar befejezte az ünnepi ajándékul alkalmas tárgyaknak 
csoportosítását, s most felhívjuk arra ez utón t. olvasóink 
figyelmét, hogy a kiknek nincs alkalma Budapestre ^ 
rá üdülni, tudomásul bírjanak arról, mit rendelhetnek 
meg szépet és célszerűt.

Keleti Béla díszműáru raktára, Budapest, iiatvam- 
utca 18. sz. különösen gazdag mindennemű karácsonyi 
ajándékul legalkalmasabb tárgyakban, valamint kellemes 
meglepetést szeiző és tréfás diszmű cikkekben. Keleti 
Béla tapintatosan és ismert jó ízléssel válogatja össze 
az ajándékul kívánt tárgyakat, úgy hogy csak meg kell 
írni, mily összegű s mily celu tárgy s kinek vau szánva. 
Tájékoztatásul röviden felsoroljuk a több cikkeket, 
minők . diszművek pipere áruk, legyezők, fény képkere­
tek, bőráru különlegességek, francia ékszerek, porcellán 
uippek, pénz és szivartárcák címerrel, ezüst email 
mouográmmal vagy autogrammal. — Miután a cég 
árjegyzéke a legutóbb érkezett nagy árukészlet miatt 
el nein készülhetett, választásra készségesen küld tát - 
gyakat, az odaszállitási portót viseli s a jelzett szabott 
arakból 10 százalék engedményt ad.

A legszebb és legcélszerűbb ajándékul alkalmas 
üvegáruk, szin festés, égetés és maratás-rajzokkal és 
képpekkel, a leggyönyörűbb alakváltozatokban találha­
tók a gróf Harrach féle üvegáru raktárban (Váczi-utca 
4. sz.) a legnagyobb választékban, melyből mint kará­
csonyi és alkalmi ajándékul, megrendelésre különösen a 
következő tárgyakat ajánljuk: kristály ivó-készlet, a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig, dísztárgyakat, 
kristály és színes üvegekben, mint virágvázák, ájoka- 
tartók, asztali esemegősek,, csillárok, halószobalámpások, 
három osztályú tükrök, kristály tükrök, festéssel, simák 
és vésettek, serlegek, pezsgős garnitúrák a legfinomabb 
kivitelben ; bor, sör, likőr, puncs és viz-készletek; külö­
nösen olcsó kancsók 6 pohárral bor vagy víznek 1.20 
krtól 2.60 krig garnitúránként; gyönyörű nipp tárgyak, 
ékszerszekrénykék, írókészletek, sat. sat. a legszebb 
kivitelekben, olcsó gyári árakon.

Brammer Henrik csokoládé és csemege-cukorka 
gyári raktárai az Andrássy-uton és a váczi-utcában 
állandó érdeklődését köti le a járókelőknek és méltán, 
mert ezekhez hasonló szépségű és fényes berendezéseket 
csak Parisban lehet látni; különösen szép karácsonyi 
kiállítása van a csokoládé és cukorka-készítményekből, 
s legjobban ajánlhatók megrendelésre a karácsonyfa- 
csokoládék, dessertek, sütemények, attrappok, karácsony 
fa-díszek és különlegességek, valamint karácsonyfák 
feldíszítve és gazdagon ellátva. Vidéki megrendelések 
utánvétellel a legnagyobb gonddal eszközöltetnek, s elég­
séges a faj egyszerű megjelölése, úgy mint: kevert 
karácsonyfa-díszek, kevert bonbonok vagy töltött bon- 
bonerok, és mily árig kívántatik.

Közgazdaság.
A Vas Zalamegyei első takarékpénztár Körmenden

1891. november 29-én rendkívüli közgyűlést tartott, mely 
nek tárgyát a 175,000 Irt befizetett részvénytőkének öt 
év közben felére, vagyis 87,500 írtra leendő leszállítása 
s erre vonatkozólag az alapszabályok 5. §-ának módo­
sítása képezte. — Az igazgatóság ezen javaslatát indo­
kainál fogva a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s ehhez 
képest az 1750 részvényre részvényenkint 10 írtjával 
minden évben 17,500 írt s igy összesen öt év alatt 
87 500 frt vissza fog fizettetni, továbbá ennek megtör 
téntével az 1750 drb 50 frtos részvény — két-két rész­
vény összevonása utján — 875 drb 100 frt névértékű 
részvénynyel fog kicseréltetni.

A részvénytőke leszállítás indokául szolgál az, hogy 
az ily felesleges nagy részvénytőke után, főleg pedig a
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

4098 tk. 891.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint tlkkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Hermann Pal lentil laku> 
végrehajtatnak Takacs Vendel baksai lakos végrehaj 
tást szenvedő elleni 80 frt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járást, 
róság területén levő, a baksai 39. sztjkvben j 1. sorsz. 
alatt foglalt s Takács Vendel, Takács Károly és ki- 
korú Takács Vincze és Károly nevén álló s az adó 
alapján 168 írtra becsült ingatlanra, a baksai 295. sztjkv-

I N
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ben y 1—3. sorsz. a. foglalt Takács Vendel, és kiskun

'<

Nyilttér.
"Van szerencsém a n. é. közönség becses érté­

sére adni, hogy ismét Zala-Egerszegre érkezvén,

és
itt eszközlök.

Uj zongorákat 220 írttól kezdve árusítok. 
Régi zongorákat felpénz fizetése mellett újakkal 
kicserélek.

A hangolást és javítást lelkiismeretesen és 
pontosan végezem.

Szives megkereséseket kérek Breisach 
Sámuel helybeli könyvkereskedő úrhoz intézni.

Kiváló tisztelettel

Lőrincz Károly sk.,
zongorakészítő és hangoló 

Szombathelyről.

Csúz, köszvény, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfájdalom, hatfajda­
lom stb. ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint fájda­
lom enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá­
rozottan :

„Horgony-Piiin-Expeller“
kérendő.

Takács Vince s Károly nevén álló s az adó alapján 22 
írtra becsüli ingatlanokra, a baksai 298. sztjkvben y 1. 
sorsz. a. foglalt s Takács Vendel, Takács Károly, Takács 
Klára térj. Cső bor Istváuné, és kiskorú Takács Vince és 
Károly nevén álló, az adó alapján 42 írtra becsült ingat 
lanra, a baksai 302. sztjkvben y 1. sorsz. a. foglalt 
Takács Vendel, Nagy József (nős Császár Katalinnal . 
Takács Károly és kiskorú Takács Vince és Károly 
nevén álló s az adó alapján 28 írtra becsült ingatlanra, 
a baksai 332. sztjkvben y 1. sorsz. a. foglalt s Molnár 
István és neje Viza Katalin nevén álló s az adó alap­
ján 135 írtra becsült ingatlanra, a végreli. törv. I06. 
g-a alapján, az árverést 68 írtban, 22 írtban, 42 írtban, 
28 frt és 135 írtban ezennel megállapított kikiáltód 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1891. évi december * ho 29 ík napjan délelőtt 10
Órakor Baksa községben a község biró házánál inegtar
tan dó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át: 16 frt 80 krt, 2 frt 20 ki t, 4 frt 
20 krt és 13 írt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképt s 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az
1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál előleges elhelyezéséről kábított szabályszer i 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi augusztus hó 29.
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

5585 1891.

Pályázati hirdetmény.
O nagy mélt. a kereskedelemügyi m. kir. mimsztei 

úr 1889. évi október hó 24-én 55.757. sz. a. kelt magas 
leiratával felliivá ezen kamarát, hogy évenként felváltva 
egy fiatal törekvő és tellőleg képesített kereskedőt vagy 
iparost hozzon javaslatba, a kinek a külföldön teendő 
tanulmányút költségeinek fedezésére háromszáz forintnyi 
utazz:sí ösztöndíjat fog utalványozni.

A jövő 1892. évben ezen ösztöndíjra az iparos 
palyara törekvő ifjú hozandó javaslatba.

Ehhez képest felhívjuk mindazon, kamarakerüh- 
tiiuk területén lakó avagy ide illetékes fiatal iparosokat, 
kik ezen utazási ösztöndíjat elnyerni óhajtják, hogy 
vonatkozó folyamodványaikat legkésőbb f. e. december 
ho 31-eig ezen kamara elnökségéhez nyújtsák be.

Ezen folyamodványnak a folyamodó nevét, lak Ír 
, lyét, családi viszonyait, erkölcsi magaviseletét, tett tanul 

mányait, eddigi foglalkozását s nyelvismereteit, további 
a folyamodó által választandó szakmát, valamint tiizvo 
sen kidolgozott s megokolt u ti tervet kell tartalmaznia 

Az előadottak teljes hitelt érdemlő községi, iskolai 
s tanonc bizonyítványokkal, munkaköuyvvel igazolandó^ 

Sopron, 1891. november hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

470 1891. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
alsó lendvai kir. járásbíróság 1090 p. 891. számú vty 
zése által a vas-zalamegyei első takarekpénztar végre 
zajtató javára Bagáry Ferenc, Kardos Pál és Hernum 
Imre csesztregi lakosok ellen 550 frt tőke, ennek 1 
november hó 30-tól járó 6%-os kamatja, úgy járuléka 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróba 
lefoglalt és 418 frt 50 krra becsült szobabeli bútorzatok, 
2 tehén, 2 szekér, 2 vaseke, 2 taliga, 4 brána, alomszalma 
és épületfából álló ingóságok nyilvános árverés útja 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagy 
Cseszi regen fent nevezettek lakánál leendő eszközles' 1

1891. évi december ho 24 ik napjanak dele'ötti -
Óraja határidőül ki tűzetik és ahoz a venni szándékom . 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az u 1 
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. - 
107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron ;>> 
is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az
LX. t.-c.

io 1

108. § ában megállapított teltételek szem t
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1891. évi december hó 10
Vresits Elek kir. bírósági végrehajts.

m
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It, lakhe 
itt tanul 
továbbá 

L tűzető 
jal maznia. 
Igi, iskolai 
Tzolandók .

amard.

LX. t.-e.
hogy az 

tmu vég 
|ar végre

Hermíi-
iek 189').
járulékai 

lal bírói la: 
btorzatok, 
lomszalm i 
rés utján 
lén vagy - 
Lközlési I ■ 
lleiótti 10
indékozó .

az éri:
ILX. t. e.
laron alul

11881. é'i
lk szerii t 

hó 10.
|égreba|t z.

m

szín

Hori

Körrejtély. Érdekes, nélkü 
löztietlen játék a hosszú téli 
estékre. A körrejtély csak 
akkor valódi, ha gyári jelvény- 
iijei,a Horgonyá vá! el van látva.
Ezer meg < zer >/.ülű dicseréi- 
leg elismerte a hires

Horgony - Koe p 1toszekrény e k
nagy nevelési értékét ; jobb 
játék nem létezik gyermekek 
és felnőttek számára ! Részle­
tesebbet ezekről, valamint a 
„Körrejtélyröl“ képes árjegy 
zékünkben találni, melyet min- 

n,eg kellene rendelni, hogy kellő időben gyér- 
számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kivá- 

megrondelhétnek. Az árjegyzékek ingyen és 
. küldetnek szét. — Minden kőépítőszekrény a 

.,v- jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem 
i'.kalmas utánzások, ennellogva mindig

Richter fele Horgony Köepitöszekreny --------
... e>ak ilyen fogadandó el. — Minden finom 

désben 35 krtól 5 írtig és feljebb 
kapba ók.

Uírh,ff F. Ad. és társa, első oszt magy. csász. és 
:,ir szabad lói építő zekrényg- ar.

I \ 4. Oi en, Rotterdam, Lon-
\ u y. a k 3111 1 Sroadway.

K
I 1 niit1 it I

ire a

I.jetii:

üti

m dl 1 l it l it i fi Feltalálása és Sarg

Siti Ejni Uápp
k ital vii én ál s a legtelsubb uralkodó ház több tagjánál.

, .. külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van ; báró 
IIfiira tanár, Zvis>l s Scherzer udvari tanácsos 

t vabbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
Ivari fogorvos részéi ól s többektől.

p , kapható papírba. , dobozban, deszka-
(rUCeilli öZclJ f jJtlll csomagban, vagy darabonkint.
Mez-Glycerin szappan dobozokban.

I1 Ol VÓÍv011 \ “b* 1 > Cd 111 SZítppdU üvegekben.
Toillete-carbül-glycerm szappan. 

IMival\ ('tiis-glycei‘iii szappan.
ij l \ e U I) 1 aSÍO 1 I haj növeszt est előmozdító szer.)

(’liina-glyuenn-kenőcs. — Glycerin 
ci-,Mn. — Toil lette glycerin stb. stb.
am_egészségügyi hatóságilag megv zsgált
KalOílOiil Clyceriii-fog erem,
Vll_. f. A. lia és társa es. és kir. udvari szállítók Becsben.

Kakiár Zala-Égerszögen : Kusz.er Sándor és özv Unger 
Dorn ok osn é gyógyszertáraiban.

Kepes Családi Lapok.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő kepes heti lap.

>/ir -/ti; Br. Tolnai Lajos. Fomunkatars : Br. \ aradi 
Antal Eeleius »zerkes/tó cs kiadó tulaj do nus Br.

Murányi Ármin.
Előfizetési ára:

;i Hölgyek Lapja" című divat melléklettel s a 
Hegén y melléklet tel együtt:

I c •-/ fi 1 f 0 Irt. Felév re 3 Irt.Negyeden re 1 Irt 50 kr.

6

A „lirpt-s (salad! Lapok“ című hetilap 
ip II gy-'diM- lep. A magyar szépiru da lomnak e 
hatalmas tényezőjét, a magyar művelt csa­
liul.-knak e szeiienii kincsét a következő írók 

írónők támogatják : Jókai Mór, Lanka 
0it ml i< ijiinszkij Gyűl a. Dalmady Győző, 
4/‘ '.‘ifit Kalman, Komócsy riozsef, Peineráek 

. , Danó), dr. Prém József, dr. Sziklai 
•A/,. .. 1 uMzédy László, Pu/u'yyi Lajos, Eródy 

. Urmji -János, Tölgyesi Mihály, I ért essy 
L ii'i'ti, Mt'nj Kdrulij, ár. Murányi Ernő, Petry 
ók ilr. lloáitzku -Inti), Lsorba Palotay Ákos, 

Benitz/aj Bajza Lenke, Jdüthtier Lina, A "<jy~ 
iitraái/ Miid. Kn/iffai Benitzkij Inna, liar math 
A", . '. iJeeessine Si/,-or Murait, I . Gaul Karolnia, 
Kitriocszl'ij Ida, MericzaiKárossá. Irma, Erzsiké, 
stb. stb.

A képes Családi Lapok- az összes szépirodalmi 
■'Í"S hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb.

1 art..lind az irodalom minden válfaját felőle.i, kepei a 
■n meménjeit > a legnire»ebb festők müveiu mutat-

ják bt*.
..Hol-vek Lapja” ciuiü havonkint kétszer megje- 

lenő div at met lek let e a leuujnbb divatkepeket hozza s e 
mellett a magyar háziasszonynak valóságos >zelle i i tit- 
kui'a. a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, 

zet, ,i háztartás s a konyha terén tones olyan kér* 
des, a melyet ne tárgyalna s nincs oh au titok, a melybe 
hölgyeinket be ne avatná.

Regen\ met lek 1 el e külön beköthető négy kötet érdé* 
ke.- n-gényuyel ajándékozza meg éven kint az előfizetőit. 

Zöld borítéka i> teie van mulattató közlemények - 
I . 01 o apróságokkal, sakk . kép-, szánt . kocka - 

és ponttalányokkal és szórejtve nyekkel, melyeknek meg­
hajtói értékes jutalmakat kaj-nak.

Múl at y any számokat ingyen es beriiientve küld a 
ihivata! mindazoknak. a kik ez iránt — legcvisze- 

rühl.H-n levelezöhijiiin — hozzálordulnak
\ ki az egész évre szóló hat frtnyi elólizetvsi 

iis'Zeget 40 krajcár csomagolási és postaszállítási 
díjjal eg> ült egyszerre beküldi, annak 4 regényt ; 
aki :{ forint el öli zet esi összeget 30 kr. csoma­
golási é> poslaszallilási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két eredeti regényt és aki Csak 1 frt 
•>o k r ti V i negyedévi előfizetési d jat 30 kr. cső ma­
golás i és postaszállítási díjjal együtt egyszerre be­
küld, annak a kiadóhivatal egy regéuy kill ti ajánlva 
jutalmul.

V ki 3 u előtizetőt gvüjt s az előfizetési összegei 
egy.-zerre l-küldi. an: ak elismerésül egy díszes emlék­
könyvet küld a kiadóhival

*M. :ffi.delnető postautalványon minden posta­
imat Inál - minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket ta hónak bármely napjától) elfogad 
a „Képes Csa adi Lapok • kiadóhivatala Budapest Nagy­
korona -utca 30. szám.

Teljes szamu példányokkal még mindig
szolgálhatunk.

ttOQOOOmQQQOOOOOQQOOOOQOOQOOOOmOOOOOOQ
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A zala-egerssegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgat ósága részétől közzétételi k, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik £j-a értelmében 
Károm évi időtartamra megalakulandó

az 1892. évi január első hétfőjén működését megkezdendi.
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már meg nyittattak s a belépni kívánók áltál 

intézetünk irodai helyiségében hétfőn kint a nap bármely szakában aláírhatok.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo­

gatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesítem,
hogy a tolyó lM91-ik év végén lejáró tizennegyedik üzletcsoport 
betétei 1892-ik évi január hó 4-én d. e. 9 -12-ig és d. u. 2 5-ig az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

1891. deczember 1-én.
Az igazgatóság.

Zala-Egerszeg,

2621 tk. 891. szám.

Árverési hirdetmény.
Z. sorsz. foglalt tvc 

toglall az
I I adó alapján 44 írtra becsült 
I j adó alapján 32 írtra becsült j 3. sorsz. a.
1 I adó alapján 49 írtra becsült ingatlanokra, 4HÖ írt 

. , , , , ... • I ban, 1 írtban, 340 írtban, 56 írtban, 80 írtban, 4 írt
Az also-lendvai k.r. jarasb.rosag m-nt telekkönyvi | ban 279 írtban, 55 írtban, 44 írtban, 32 írtban és 49 

hatosai közhírre teszi, hogy Zabmegye arvaszeke | | h.lban ezepne, megállapított kikiáltási árban elrendelte,
és bogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi decem 
bér ho 31 ik nnpjan délelőtti 10 orakur Baksa község
1 _ i. L /. - - A ... L 1 . *-» ,-v /V Fn f I) IV I 1 I 1 IV 1' 1 ! \' I 1 <’ A < *1

. / - . ^ I , ban, zlo trto.au, uu irtoan, imwu, •>- “
atosag közi,„ re tesz, hop- Zalamegye arvaszeke 11 ^ , m^y, iloU kikiált*« árban el,-,

végrehajtató,iák Soos lozsef baksa, akos végrehajtást , ^ |in„v , 'wtrielölt maallanok aa IU9I. evl
szenvedő elleni 3o írt 20 kr. hátralékos toké s jarules jaruie
kai iránti végrehajtási ügyében (az alsó leudvai kir. 
járásbíróság) területén lévő, a baksai 97. sztjkönyvben 
Soós József nős Kérésztury Máriával nevén álló j 1. 
sorsz. a. foglalt az adó alapján 400 írtra becsült f 2.
sorsz. a. íoglalt az adó alapján 1 írtra becsült f 3.
sorsz. a. íoglalt az adó alapján 340 írtra becsült y 4
sorsz. a. foglalt az adó alapján 56 írtra becsült y 0.
sorsz. a. íoglalt az adó alapján 80 írtra becsült y 6.
sorsz. a. Íoglalt az adó alapján 4 írtra becsült y 7.
sorsz. a. foglalt az adó alapján 279 írtra becsült ingat­
lanokra, továbbá a baksai 188. sztjkvben f 1. sorsz. a. 
foglalt Soós József öreg nős Keresztury Máriával nevén 
álló az adó alapján 55 írtra becsült ingatlanra. Végül a 
Szent András pusztai 86. sztjkvben Soós József és neje 
Keresztury Mária nevén álló, y 1. sorsz. a. Íoglalt az

ben a község házánál megtartandó nyilvános árveresen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatui fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november ho 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8-ik §-ábau kijelölt óvadékkepes eitek 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény t 
átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendváu, 1891. évi ,uiiius hó 4. napjait 
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság

Szirmay kir. alj bíró.

Hí*
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Védjegy 3.9. és 320. sz.
Kapható Zala-Egerszegen:

Gombás István, Hubinszky Adolf, 
Raszter Sándor, Vélsz J. unokaöcscse, 
Fangier M. és Marton Lipot uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalukig 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem tül, bejegyeztetvén azt egyszer 

smiud végjegyként a budapesti iparkamaránál

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer; különösen a bedörzsöl es 
kenő gyúró gyógy mód n síi (massage) igen jó hatású. Ajánlható 
egyszersmind fogtiszt!t-Ó-SZerül is, a mennyiben a fogak feliyét 
elősegíti, a foghust erős biti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer 
a szesz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra s az idegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-körút 3s. sz.

Árverési hirdetmény.
Létrád mezőváros elöljárósága által ezennel közhírre tetetik,

miszerint a város tulajdonát képező jogok és tárgyak ar- alább következő napon és helyei.
nyilvános árverés utján el, illetőleg bérbe fognak ada.m ; és pedig : .... .

1 A o-vuro-yánczi erdőben levágott épület és gazdasági használatra alkalmas tölgyfa* 
törzsök a Ann,-^keresztúri vasúti állomástól V, órányira fekvő gyurgyáncz, erdőben a heiy- 
,-zinén t évi december hó 16-án d. e. 9 órakor Légrád mezőváros tanácstermében.

2 4 drávai alsó- és felső-révjog az 1892. évre 1. év, december 1,0 20-án d. u. 
órakm-' Légrád mezőváros tanácstermében, kikiáltási ára az alsó (vasút,, révnek 1000 tormi, a

",U, helypénz-szedési jog az 1892. évre 1. évi december hó 21-én délelőtt
a érakor Léimül mezőváros tanácstermében, kikiáltási ár 500 trt.
• 4. An,ura- és drávai halászati jog az 1892.,_ 1893., 1894 évekre t. évi december hő
Oj-én d. e 9 órakor Légrád város tanácstermében, kikiáltási ár 50 frt. , .

5. A 450 népsorszám egyemeletes lakóház a hozzá tartozó udvar, kert és gazdasági 
éiötlettel 1892. 1893. és 1894. évekre Légrád város tanácstermében, kikiáltási ár 2<0 írt.

1 . , 1.. 1", i 1 " ■____1ÖQ9 é\7T-F> fnlvó pvi december Ilii 21 -v11

d. e.
6. A kis-szanyari dűlőben iekvő kavicstelep 1892. évre folyó évi december hó 21-én 

9 órakor Légrád mezőváros tanácstermében, kikiáltási ár 80 írt ,
A melyekre vonatkozó árverési feltételek Légrád mezőváros házánál a hivatalos órák alatt

bármikor megtekinthetők.
Kelt Légrádon, 1891. évi december hó 10-én.

Kováts “Gyula sk„ Grangya Emil sk..
jegyző. városbiró.
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Legújabb és legjobb hajfestoszer a

Nigrogéne m

Újdonságok különlegessége.

Az ősz hajnak eredeti természetes 
szint ad az által, hogy alkatrészeiben 
ártalmas anyagot nem tartalmaz, már is 
közkedveltté vált; hosszú szakszerű ta­
pasztalatom után is a legjobbnak bizo­
nyult, melyet sem fürdés, sem izzad ás 
által el nem veszt; szaktekintélyek által 
is mint páratlan szer ismertetett el. — 
Használati utasítás mellékelve. A festett 
haj minták megtekinthetők.

Egy doboz ára: barna I frt 80
kr., fekete 2 frt

Csésze és kefékkel 60 krral több.

Szőkéknek
Regenerátor

hajifjitó szer I frt 20 kr.
Postai megrendelés a legnagyobb titok- 

mellett utánvéttel gyorsan eszkö-
enered-

I III Y

0/
tartas
zöltetik. Viszont eladók illő

kötényben részesülnek.
Egyedüli szét küldési hely

Weiner Sándor
fodrásznál

_^ Körmenden
___________________________

Nincs lobbá ősz haj!

kit

443 v. 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

1UÉ. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5754. szárait végzése áltál a 
zala-egerszegi önsegélyző egylet végrehajtató javára 
Steiner Simon es neje váliczkai lakosok ellen 600 frt 
tőke, ennek 1887. július hó 1-től járó 8% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával biróilag lefoglalt és 1070 írtra becsült járatos 
ökrök, lovak és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Váliezkán, leendő eszközlé­
sére 1891. évi december ho 23-ík napjanak délelőtti 
li oraja határidőül ki tűzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1891. évi december hó 1-én.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

v**dMMMMWt*Í*********

KOSZTOLITZ MÓR
MOSÓ- KS VASAI,O-l NTÉZETE

ZALA-EGERSZEGEN.

T. c.
Van szerencsém tek. Uraságodat értesíteni, 

hogy helyben egy kitünően berendezett s a leien 
kor

A legszebb és legalkalmasabb

karácsonyi- és uj évi ajándéktárgyaknak
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis

norinbergi, diszmü, játékárú, üveg es porcellán kereskedése.
A bel és külföldi újdonságok, a melyek a legfokozottabb igényeket is 

kielégítik és olcsóságukkal minden versenyt kiáltanak, túlhalmozva vannak üzletemben.

*|.Bgy TSiSiiill
Khina ezüst és bronz készítmények

Világhírű „Baccarat“ üveg, „Angol kőedény“ és 
„Fischer“ majolika gyártmányok

Álló és függő lámpák.
Ungvári tömören hajlított bútorok.

Japán! és China! áruk.
Faanyagból készült háztartási cikkek.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Bársony és bőr pipere-tárgyak.
Kézi m un kák.

>1 i n <1 e n n e in ti gyér in ekjátékok.
Álló, menő és beszéli) bábák.

Hangszerek és „Richter^ építőkövek.
Korcsolyák nagy választékban.

tisztelettel
Fenyvesi Miksa.

ÍZ

z

Karácsonyi- és újévi ajándék tárgyak kiállítása. 5@

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
,,zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bízomi- 
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő hazi-
szerből készlet nem volna található. ...... , . .

Számtalan orvos áltál ezen labdacsok háziszerül ajáultatr.ak és ajanltattak minden oly bajoknál melyek a ro»z 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kálik i, vértólulások, aranyér, beltet enseg s hdsvi: v 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vaunak vérszegénység s az abból eredő bajoknál i- iei 
sápkórnál, idegességből szármázó fejfájásoknál slb Ezen vértiszató labdacsok oh könnyen hatnak, hogy a legoekeivel.b 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is minden aggodalom mű­
kul bevehetőjeá^a,a^ ^ melyet e {ab,lacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
ki°ezcn labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Amerikai köszvénykenőcs, ^j^taA
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. in.. 
gerinc agy-bán*alom, tagszaggatás, ischias. migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, tülszaggatas stb. >tb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochmm haj kenőcs Évek i,.,-/:.
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok anal a 
legjobbnak elismerne. Egy 
lencével 2 írt.

igényeinek megfelelő

mosó- is vaÉ-íntézetet
nyitottam meg, nem kímélvén semminemű fára­
dozást, sem pedig anyagi áldozatot, hogy intéze 
temet a legkitűnőbb szerkezetű gepekkel ellássam 
s igy minden igénynek megfelelhessek.

‘ Ezen intézetben mindenféle fehérneműek, 
mosható szövetek, úgyszintén függönyök és 
egyéb fehér díszneműek mosásra elfogadtatnak 
és kiváló szépen elkészíttetnek.

Egy igen fontos tényezőt képez azon körül 
meny 
legke 
zőleg a

hogy
egkevésbbé

ezen mosási eljárásnál a tárgyak 
sem rongálódnak, mint ez ellenke-

közönséges mosásnál történni szokott.
A kiszolgáltatás oly gyorsan eszközöltetik, 

hogy bárkinek érdekében leend mosó-intézetemet 
felkeresni, ez pedig annál is inkább remélhető, 
minthogy ezen intézmény a n. é. közönség rend­
kívüli kényelmére és megelégedésére szolgálatul.

Mosó-intézetemben a legelső külfüdi hason- 
intézetekből szerződtetett szakszemélyek fognak 
működni.

Midőn tek. Lraságod becses latogatasat, 
illetőleg mosó-intézetem igénybevételét kérném, 
maradtam

1 »'déki

kiváló tisztelettel
Kosztolicz Mór.

megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Úr!

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasclte, Flüdnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Űr !

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek. melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermekágvban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Kuiilc Teréz.
Bécs-Ujhely, ltS7. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven at szenvedett gyo- 
inorhui útban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
eg\ ébkéut le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gfölil mellett, 1889. március 2<-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Un valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbach. mellett, Szilézia 1-586. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsai ak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem üt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwick 1 Anna.

szer
elegánsan kiállított nagy sze-

Ütés* ji. , vr. M-v Strudel tanártól.
i\ 1 Lel 1 cl 11 O k) Itlp db A > zárás által ok zott sebeknél.

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyű knit-mell 
va»v más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Vserhofer J.-tóT. Sok ev óta a lagyos 
Lr5.’ ww.uwwu« tagoknak és minden idült sebre, n at 

legbiztosabb szer elismerve. I köcsöggel 40 krajcár. Bét 
mentve 65 kr,

euy általánosan ismert kitűnő házi szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegeeske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

Fagvbalzsain 1*1

Utifűnedv,

Élet-esszencia \lr0:rágai csöppek), megrontott gyo
mór, rossz emésztés és mindennemű 

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr . 
12 üveg 2 forint.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a PseiTiofcv J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Béeshen 1., Singerstrasse i5. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben b doboz tartalmazta tik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az össze» előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszköz 1 tétik) bérmentes küldéssel együtt: 1
csomag ' frt 25 kr., 2 csomag 2 iit 30 kr.. 3 csomag 3 frt

.-tol.Általános tisztító-só Knü,!HL*zer>Áorz
emésztés minden következményei, u. m.: tőtájás. szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér. dugulás stb. Ellen. 1
csomag ára 1 forint.

1 üveg 50 kr. 
üveg 12 kr.

;ykiAngol csodabalzsam. 
Por a, labizzadás ellen,

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva, 
kr. Bérmentve 75 kr.

tartja a lábbe 
Egy dobozzal

ünö szer golyva ellen. 1 üveg 
krajcár, bérmentes küldéssel

o csomag 5 frt 20 kr. 10

Mosó-intézet: Zdla-utcza 1. sz. saját házamban, 
a takarékpénztár uj épületével szemben.

35 !n\, 4 csomag 4 frt 40 ki­
eső mag 9 frt 20 krba kerül

Tdg*— XB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsuk a legkülönfélébb nevek es alakok alatt utáuoztatnak. 
ennek köve keztében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisz­
tító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J név­
aláírással fekete szinbeu és minden egyes doboz fedele ugyan­
azon aláírással vörös sziliben van ellátva.

Golyva-balzsam. S
65 krajcár.

rT í z e e * kitűnő <rvÚLrvszvr.1 felső vagy egeszseg-so „,„,„0,1,-r-t ,,
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak e-s 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
beküldetik; nagyobb megrendelések 
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

b
előre

utánvéttel kül-

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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